

# 2024 河北省金秋文化艺术季启动

## 将开展千余场文旅活动,实现演出到村活动到乡示范到县

本报讯(记者 黄蓥)不仅能听还能看,令观众直呼太震撼。9月15日至18日,沉浸式交响音画《荷花淀一随想》在河北体育馆上演。2024河北省金秋文化艺术季系列活动已经启帷,一批精彩的文化活动将在省会举办,沉浸式交响音画《荷花淀一随想》就是其中一场重头戏。

该系列活动由河北省文化和旅游厅组织并开展,从9月中旬启动,将持续至11月中旬。其间全省联动开展千余场文旅活动。活动注重示范带动,通过深入挖掘地方文化资源,推出示范性活动,实现演出到村、活动到乡、示范到县、联动各市、统筹全省。本次活动共包含五

大板块,其中“祖国颂歌”板块中,汇聚了大型交响组歌《长城》、沉浸式交响音画《荷花淀一随想》和杂技剧《追梦·雄安》等精彩演出。同时,各地将开展形式多样的音乐会、朗诵会、晚会等;“盛世梨园”板块充分发挥河北戏曲大省的资源优势,汇集河北省36个戏曲剧种,大力展示优秀基层戏曲院团风采;“大地欢歌”板块通过丰收节、合唱、广场舞等形式,以国家级、省级“村晚”为亮点,广泛开展群众大联欢;“翰墨丹青”板块联动全省各美术馆、博物馆及公共文化场所,举办书法、美术、摄影等展览展示活动;“非遗薪火”板块,则将开展非遗项目展示、展演、体验、销售等活动,推动非遗进景区、街

区、度假区。

青少年红色诵读、故事大赛,迎国庆群众歌咏展演,五路丝弦优秀剧目展演……本次金秋文化艺术季期间,一系列精彩文旅活动将在石家庄举办。“祖国颂歌”板块中,包括“迎中秋国庆,庆梨果丰收”文旅助农系列活动、祖国颂歌经典诵读、迎国庆群众歌咏展演、“冀韵回响 盛世华章”主题音乐会等;“盛世梨园”板块中,汇聚了河北梆子《歌唱祖国》、“迎十一”京津冀红色京剧交响演唱会、五路丝弦优秀剧目展演等;“大地欢歌”板块中,包括迎国庆群众广场舞大赛等;“翰墨丹青”板块中,包括河北省优秀美术作品展、“京津画派”艺术展等。

## 备案企业 261 家 备案产品 564 件

### 石市扎实推进专利密集型产品备案认定工作

本报讯(记者 李惺)为加快落实国务院办公厅《专利转化运用专项行动方案(2023—2025年)》,扎实推进全市专利密集型产品备案认定工作,近日,石家庄市市场监督管理局组织各县(市、区)局相关管理人员及有关单位,积极参加了省专利密集型产品备案认定工作培训会。

会议就专利产品备案与专利密集型产品认定操作有关内容进行了介绍,并通报了河北省2024年专利密集型产品备案认定工作的最新进展。截至9月10日,全市共备案企业数量261家、备案产品数量564件,两项指标均排名全省第一。“专利密集型

产品”主要是指拥有多项高质量专利、主要依靠专利参与市场竞争并具有较强市场竞争优势的产品,是打通专利端和市场端的重要载体。

自国家知识产权局正式启动专利密集型产品备案认定工作以来,石家庄市市场监督管理局着重提升全市创新主体的知识产权创造质量,大力培育高价值专利,加快推动专利转化运用,构建从专利到产品、从产品到产业的完整链条,更好地从产品端发力,以专利密集型产品为基础,助力全市重点产业高质量发展。在首批专利密集型产品认定名单中,全市12家企业的26件产品入选,产品数量居全省第一位,占比36%。

## 对肉品批发市场开展夜查

本报讯(首席记者 李惺)目前,肉制品进入消费旺季,为切实保障肉品消费质量安全,近日,石家庄市联合长安区、裕华区、鹿泉区、新乐市、高邑县等市场监管部门,对石家庄国际农产品批发交易中心、雨润批发市场、怀特市场、白佛蔬菜批发市场、高邑蔬菜大市场、新乐农垦批发市场以及批发市场之外的畜禽肉批发商户进行夜查。

此次夜查以畜禽肉为重点品种,以在凌晨时间段进行大宗交易的猪牛羊鸡肉批发商户为重点对象,严查进入市场交易的白条猪是否有动物检疫合格证明、肉品品质合格证明,猪胴体上是否有动物检疫验讫印章和肉品质检验验讫印章,查对证明是否和印章相符。

此次夜查,全市出动执法人员57人,检查市场6家,检查批发经营者84户,检查运输车辆24台,现场快检肉品114批次,同时监督抽样15批次进行实验室检验。

## 石市产科相关专业护理岗位技能竞赛决赛举行

本报讯(记者 李惺)9月19日,“2024年石家庄市产科相关专业护理岗位技能竞赛决赛”在石家庄市妇产医院举行。

本次竞赛涵盖产科、助产及儿科三个护理专业,通过对前期各县(市、区)卫健委及委属医院所推荐的155名选手的理论考核,最终有20名产科选手、21名助产选手和20名儿科选手入围当天的8项操作总决赛。比赛前20名选手将纳入石家庄技能人才库,进一步促进全市产科、儿科护理质量提升。

“此次竞赛是践行‘健康中国2030’和促进妇幼健康的重要举措,是促进全市产、儿科护理质量提升的重要契机。”市卫健委副主任邢志宏表示,护理人员要不断提升专业素养和实践能力,持续完善妇幼健康护理服务体系,积极探索女性全生命周期、全链条护理服务与管理新模式,坚持把服务专业、服务临床作为立身之本,进一步推动全市产、儿科护理的高质量发展,为母婴健康保驾护航。



■医务人员慷慨献血。本报记者 李惺 摄

私大爱。今后,省胸科医院将继续践行使命,为人民群众的生命健康保驾护航,让爱与希望不断传递,绽放光芒。

石家庄市“十大文明行动”公益广告

# “旅游+文明” 绘出最美风景



石家庄市文明办宣